

# 快递公司七天后或启动“过年模式”

## 业内人士提醒：春节派件或有延误，网购年货仍需抓紧

□见习记者 肖静

本报讯 年关将至，不少购物网站推出年度最后让利，吸引顾客网购年货。不过，“捡便宜”也要趁早，记者连日来咨询多位快递员得知，快递公司虽未明确放假时间，但春节期间快递的收、寄很可能受到影响，目前如新疆、西藏等偏远地区已停止寄件业务。

### 快递公司称“全年无休”

2月2日上午，市民董女士告诉记者，不少快递公司发布公告称今年春节“不打烊”，这是否意味着春节假期也能及时网购？记者当天查询申通、圆通、中通、韵达等快递公司官网了解到，以上公司均称实施“全年无休”，为客户提供正常的收派件服务。

但公告中同时说明，春节期间快递运行

会有部分调整，如韵达快递称“2月18日前快递服务时效保持正常，2月18日至2月24日期间快递服务时效有所调整”；申通快递称“由于春节期间部分偏远地区运输资源缺乏及冬季天气影响等因素，快件时效与平时相比会有部分延误”。

### 快递渐入“过年模式”

2月2日、3日，记者以客户身份电话及面对面采访包括申通、圆通、韵达、中通等快递公司的十余位快递员，咨询他们过年是否放假，得到的回答均为“肯定放假”，但具体时间总公司还没确定。“根据往年经验，2月11日以后停止收件，2月14日左右不派件，2月24日或26日起正式营业。”十几位快递员的回答基本相同。

那么，各快递公司官网公告的正常派送

是否能实行？2月2日下午4点，负责市区开源路平高社区附近快递运送的一位韵达快递员说，公司会留部分职员值班，但人数肯定不如平时多，运送也会有延误。“春节期间购物网站其实很少发件，来回运输车辆也少，基本仓库存货就不多。如果有快递寄来应该有快递员派送，但寄件还是再等等吧。”他说。

昨天上午10点，记者就上述问题又咨询了一位负责市区建设路中段鹰城广场附近快递运送的申通快递员。“肯定得放假呀，忙了一年连个生病的时间都没有，年总得过吧。”这位快递员说。随后，记者根据这位快递员给出的联系方式咨询该公司一位区域经理，这位经理称可能大城市快递员春节无休，我市到时货量有限，大多数快递员将会享受久违的假期。

另外，多数快递员称目前已不接收送至新疆、西藏、内蒙古等地的快递，其他较远地区如

东北三省的快递也将陆续停止接收。

### EMS、顺丰假期照常收件

不过，也有明确表示假期照常收件的快递公司。记者昨天上午致电咨询EMS、顺丰快递的客服电话，工作人员均称公司全年值班、正常营业。另外，顺丰明确表示，2月18日到24日在正常运费的基础上，会收取一定额度的节假日服务费，用于人力、运输等资源的增配，如大陆各区每票10元。

另外，京东、苏宁等拥有自建物流的电商，春节假期将正常运营。

快递行业工作人员提醒市民，即使假期有快递员提供服务，但由于快递运输人员短缺、运力紧张，还是难以保证时效性。为此，市民最好早做准备，尽量在2月11日前网购年货。

## 网上有“艳遇” 美女约喝酒

### 20分钟消费近千元，男子怀疑被骗

□记者 牛超 实习生 李雪子

本报讯 近日，市民雷先生向本报反映，一女子通过陌陌社交平台约见他，他以

为是场艳遇，结果相见不到半个小时，他就消费了近千元。怀疑自己上当受骗，雷先生致电本报，想用自己的经历提醒市民网上交友要慎重。

### 网上“艳遇”女子

据雷先生介绍，上周六，一女子通过陌陌号找到了他，并主动和他闲聊起来。聊了一会儿后，女子约雷先生第二天下午见面。“反正是周末也没事，多认识个朋友也好。”雷先生说自己并没有想那么多。

周日下午4时30分，雷先生如约来到市区体育路与矿工路交叉口附近。“等了大半个小时也不见人。”雷先生准备走时，女子打来电话，约他5时30分在市区和平路步行街东段见面。

### 小酒吧内20分钟消费近千元

雷先生如约而至见面后，女子提出找个地方坐一会儿，并带雷先生来到和平路步行街路南一栋居民楼里。“那是住宅改成的一个很小的酒吧，就三个卡座，旁边有一个单间，里面没几个人。”雷先生说，“那里的红酒好贵，最便宜的干红也要298元。”

虽然没带多少钱，但又不想在新认识的朋友面前“丢份”，雷先生就点了最便宜的干红和4小碟果盘，一共花费550元。

“干红是用5个果汁杯盛着的，端上来后，女子接连喝了四杯。”雷先生说，他喝了一杯，味道就像几块钱的饮料对白开水。

酒喝完后，女子要点价值一千多元的白酒，雷先生表示自己钱带得不够。女子问雷先生还有多少钱？雷先生说只剩四百来块钱，女子就说不足的部分由她来付。后女子又点了一瓶标价700多元的红酒。交钱时，女子说自己带的钱不够，让服务员带她去刷卡。后服务员带着她出去了一会儿。

“就在700多元钱的酒喝得差不多的时候，女子的电话突然响了。”雷先生说，女子接完电话后说是家里来的电话，有点事，今天就喝到这儿。随后俩人一起出来，女子主动帮雷先生拦出租车，让他先走。

### 美女是不是“酒托”？

“20多分钟花了950元钱。”雷先生想想觉得喝的酒太贵，便向一位朋友说起此事，朋友说：“你被骗了，她们可能是‘酒托’。”雷先生想起其中诸多蹊跷细节，便通过陌陌留言板与女子联系，直指对方是“酒托”，告诫

其他与其联系的人谨防上当受骗。不知是不是因被雷先生揭穿了身份，该女子立马删除了雷先生的陌陌号，并将其拉入黑名单。不过，雷先生的留言还是被其中一位姓叶的先生看到了。

### 叶先生也遭遇同一陌陌号女子“约酒”

昨天，记者与叶先生取得联系，他告诉记者，他也是通过陌陌社交平台与一女子认识的。“我们约定周日6点多见面。”叶先生说，见面后女子也提议到附近坐坐，并带他来到附近一家不知名的小酒吧，“点酒时，我觉得不对劲，便借故走开了。”

根据雷先生和叶先生描述，虽然约见

他们的是同一陌陌号码，但见面的并不是同一女子。雷先生说，与他见面的女子25岁左右，两眉之间有颗黑痣，中等个子、显胖。而与叶先生见面的女子个子低、瘦。

“由于没有要消费凭证，我也只能吃个哑巴亏。”雷先生说，“不过，我还是想提醒市民，网上交友要谨慎。”

### 如遇恶意消费可报警

就此事，记者与市公安局110指挥中心联系，18号接线员告诉记者，目前他们还没有接到这方面的报警。工作人员提醒市

民，如遇类似情况，感到被骗或者个人利益受损，或遇其他恶意消费，可以拒绝买单，同时拨打110报警。



昨天下午，一辆厢式货车侧翻在光明路南段快车道上。本报记者 张鹏 摄

## 厢式货车侧翻光明路 行人：“歪脖”行道树惹的祸

□记者 牛超

本报讯 昨天下午，市区光明路南段金城蓝湾小区附近，一辆小型厢式货车侧翻在光明路东侧的快车道上。有行人说，货车是撞上路边的“歪脖”行道树后侧翻的。

下午3时30分，记者接报后赶到事发现场。在光明路东侧的快车道上，一辆车头为银白色、车厢为白色的海马厢式货车头北尾南地侧翻在路上，车厢上方右侧有一处凹陷，疑受重物撞击。

“撞到树上了。”一位围观的老者说，下午两点多他路过此处时，车祸已经发生。“你看，是这棵树。”在事故现场旁边，有一棵一搂多粗的“歪脖树”，树干斜向

快车道，离地两米高的地方分出两根枝干，其中一根伸到慢车道上，另一根伸到快车道上的枝干已被锯掉，只留下一个“圆疙瘩”。这个“圆疙瘩”南侧的一些树皮缺损。

记者没有在现场找到货车司机。附近商户说，车祸发生在下午2时多。当时该货车自南向北沿光明路行驶，走到此处时，不知怎么碰到了路边的“歪脖树”，没有人员伤亡。

“这‘歪脖树’不止一次惹祸了。”有围观者说。

下午4时5分，记者离开现场时，一辆与涉事车相同的货车赶到现场，车上下来的人阻止行人拍照，并开始围着货车查看。

线索提供：崔先生

## 受助大学生过得怎么样 爱心闽商联谊鹰城学子话短长

□记者 吕占伟

本报讯 2月2日晚，新城区蕴海建国饭店一楼会议厅内欢歌笑语声不断，市福建商会新春联谊会在此举行。登台的15名大学生掀起了联谊会的高潮。

这15名青春洋溢的大学生是去年秋季受市福建商会资助得以圆梦大学的我市贫困学子，他们带来了合唱《隐形的翅膀》等精彩的文艺节目，还现场秀出自己创作的书画作品，以此来感谢市福建商会的助

之恩。

来自石龙区龙河街道大庄村的郭婧萍是河南城建学院艺术装潢设计专业的大一学生。她代表受助学子发言说，去年秋天，她得到市福建商会资助的5000元得以圆梦大学，上半学年考试，她取得了全班第二名的好成绩。

记者了解到，去年8月，市福建商会向郭婧萍、孙蓬展等我市20名贫困大学生伸出了援助之手，资助他们每人5000元，使他们顺利跨入大学校门。